

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Куратченко Марины Анатольевны «Социокультурные основания модернизации китайского общества Нового и Новейшего времени», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия.

Исследование, проведенное Куратченко М.А., обладает несомненной актуальностью, как в контексте современных реалий, определяющих неизбежность российско-китайского взаимодействия по ключевым стратегическим политическим и экономическим направлениям, так и в рамках философской рефлексии развития и систематизирования научных представлений о традиционном и современном Китае, многие аспекты функционирования которого, по сути, все еще остаются за гранью интеллектуального осмысления, что, в итоге, не позволяет в должной мере понять специфику развития современной китайской культуры и общества.

Обращаясь к социокультурным основаниям, Марина Анатольевна действует в рамках понимания модернизации, предложенной Ш. Эйзенштадтом, как явления полицентричного, допускающего известную вариативность. Справедливость данного понимания подтверждается современными общественными процессами и актуальным состоянием социально-философского знания.

Судя по автореферату, Марина Анатольевна Куратченко на 233 страницах текста диссертации исследует социокультурные основания модернизации китайского общества, обращаясь к различным аспектам социальных практик: экономическим, религиозным, идеологическим, языковым и проч. (С. 16-20). Подобного рода фундаментальность прослеживается и при анализе степени научной разработанности проблемы, что является несомненным плюсом и свидетельствует о широком научном кругозоре и исследовательской смелости автора.

Однако возникает дискуссионный вопрос, касающийся использованного в исследовании культурно-антропологического подхода, а именно,

уместности обращения к этнологической проблематике (параграфы 2,3 первой главы). Данное замечание, тем не менее, не умаляет достоинств диссертационного исследования М.А. Куратченко.

После прочтения автореферата создается впечатление, что исследование социокультурных оснований модернизации китайского общества Нового и Новейшего времени проведено автором полно и доказательно. Диссертационная работа М.А. Куратченко выполнена на высоком профессиональном уровне, обладает целостностью, логической структурой и завершенностью. Выдержана логика изложения, соблюдена точность формулировок и выводов.

Таким образом, работа «Социокультурные основания модернизации китайского общества Нового и Новейшего времени» отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Куратченко Марина Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 (социальная философия).

ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет»
Кандидат философских наук,
доцент кафедры международного права и международных связей

Серета Алексей Валентинович

Адрес факультета: 672039, г. Чита,
ул. Петровско-заводская, д 46А
Телефон кафедры: 8(3022)352405
E-mail: sereda-alexey@yandex.ru

Верно: _____
Гладких И.В.
Начальник отдела кадров
управления кадров ФГБОУ ВО «ЗабГУ»
«28» _____ 2016 г.

